

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco González Aparado de Correos número 31 Dirección telegráfica DEFENSOR TELÉFONOS Urbano: 111 325 Interurbano: 19

Lunes 1 Noviembre 1926

Redacción Administración e Imprenta Ambrosio de Morales número 6 Año XXVIII.—Núm. 8741

EN LA CATEDRAL

Esta mañana se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral la solemne fiesta del día. Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el canónigo M. I. señor D. Constantino Montilla y López del Moral, dignidad de Chantre, el que tuvo de ministros a los señores Vargas y Molina Moreno, y de maestro de ceremonias el señor González Muñoz. Pronunció un sermón muy elocuente el M. I. Sr. D. José Manuel Gallegos Rocafull, que con gran acierto probó la intercesión de los Santos. Asistió a la fiesta el Ayuntamiento bajo mazas presidido por el alcalde interino don Rafael Cruz Conde e integrado por los concejales Sres. Fernández de Mesa y Porras, Rey Casaraco, Reyes Pastor, Ramírez López, Gamis, Millán y Aguilera y el secretario Sr. Carretero. Durante la misa estuvo de manifestación el Santísimo y la fiesta terminó con el Te Deum en acción de gracias por no haber ocurrido desgracia alguna en Córdoba en el terremoto de 1755.

MILITARES

El teniente de caballería don Francisco Ruiz Godiner, Reg. de Reus en situación de disponible. Se despide el capitán de caballería don Alberto Maquieira Borbón para Madrid. Han regresado el capitán don Juan Alvarez de Sotomayor y el teniente don Manuel Martínez Espinosa del curso de Tiro. El teniente del Regimiento de la Reina don José Elías González de Tetuán y se incorpora al Regimiento.

BUJALANCE

DESAGRADABLE NOTICIA En la tarde del 31 de Octubre, cuando el celoso cura párroco de la de Nra. Sra. de la Asunción, don Teodoro Martín Camacho, pleno de cristiana satisfacción por la solemne fiesta celebrada el mismo día, en la que predicó con elocuencia el piadoso coadjutor don Andrés Pérez Ruiz, en honor de Cristo Rey, cuando todavía saboreaba el dulce consuelo experimentado por la nutrida comunión habida en su parroquia, aquella misma mañana, cuando regresaba acompañando al R. P. Jesuita José Carretero, encargado de cerrar con dorado broche el solemne triduo a Cristo Rey, recibió la triste noticia del fallecimiento de su querido padre, residente en Carcabuey. Desde estas columnas damos y a toda su familia, el más sentido pésame, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.—J. FABRE.

MONTILLA

DEFUNCIÓN En las primeras horas de la mañana de hoy, ha entregado su alma al Creador, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica el presbítero don Emilio Ramírez Ponferrada, a los 69 años de edad. Desempeñó el cargo de Capellán del Colegio de la Compañía de Hijas de María hasta hace dos años que tuvo que renunciar por motivo de salud. Esta tarde, a las cuatro, se celebrarán solemnes funerales en sufragio de su alma en la parroquia de San Francisco Solano, con asistencia de todo el clero de la ciudad. Reciban nuestro sentido pésame su hermano don Domingo, sobrinos don Antonio y don Cecilio Espejo Romera (profesor de Instrucción prima de esta y demás familia). Descansen en paz. En las primeras horas de la noche de ayer entregó su alma al Creador, a los 69 años de edad, después de recibir los santos sacramentos, don Joaquín Luque Ramírez que durante cincuenta años ha venido desempeñando el cargo de sacristán en la Parroquia de Santiago. Los funerales en sufragio de su alma se celebrarán esta tarde en dicha parroquia a las tres y media. Reciban nuestro sentido pésame su desconsolada hija, hermana y demás familia. Descansen en paz.

Del Congreso Eucarístico de Toledo

PRELADOS Y SACERDOTES Hubo un acto en el Congreso Eucarístico del que se han hecho lenguas todos los concurrentes. A él solo asistieron Obispos y sacerdotes. He aquí una referencia del mismo debida a la pluma de un sacerdote congresista: El día 22, a las ocho y media, se celebró en el Salón de Actos del Seminario toledano el acto de consagración de los sacerdotes españoles al Corazón de Jesús y a la Virgen Santísima. Proceionalmente se llevó a dicho salón a Jesús Sacramentado desde la Capilla y, después de colocarlo en artístico Altar y cantadas las sublimes estrofas del «Pange lingua», el Emmo. Cardenal Primado, con la emoción que proporciona la sublimidad del momento, dirigió breves y alentadoras palabras a los congresistas allí reunidos, hermanos todos por ser participes y herederos del común Padre Cristo Sacramentado, hermanos mayores o menores, pero al fin hijos del mismo Señor que está en los Cielos, exhortando a todos a caldear los corazones en el fuego divino en que Cristo arde y se abrasa. Sin que ceda en menoscabo de acción alguna del III Congreso Eucarístico, pues todas han estado muy concurridas y animadas; sin que, cuando escribimos estas líneas, hayan terminado los actos organizados, nos atrevemos a decir que el acto más grandioso, el más sublime, el más importante, y quera el Cielo que sea el más fructífero del Congreso ha sido la reunión íntima del Clero español presente en Toledo con Jesús Sacramentado. Lo afirmamos basados en palabras de la Eterna Sabiduría: «¡Quam bonum et jucundum est habitare fratres in unum!» Y qué acto del Congreso ha reunido en uno, bajo uno, como si todos fueran uno a 30 Prelados y más de un millar de sacerdotes? Uno, uno solo forjábamos los allí presentes y los que sin haber podido venir a Toledo estaban y están unidos con sus hermanos ante el Sagrario: no formábamos porque no era el pensar de todos y por el mismo concepto, por el mismo objeto, por el Amor de los amores latían los corazones de todos. ¡Qué sublimidad, qué encanto, qué hermosura! ¡El Ejército de Cristo ante su Capitán prometiendo luchar hasta que arda la tierra toda por el amor según el divino deseo, hasta procurar que sólo haya un solo rebaño un solo Pastor! No podía faltar de dicho acto el recuerdo del Santo Padre, y después de Consagrados a María y a Jesús, se oró para que el Señor nos conserve, vivifique, santifique y defienda de sus enemigos al Pontífice felizmente reinante el Santísimo Pío XI. Cuando el alma tece tan de cerca la belleza y la bondad, cuando tan vívidamente se siente la presencia de la divinidad, cuando el pensamiento sólo está en Cristo y el corazón palpita para decirle con las lágrimas del Principio de los Apóstoles: «Domine, tu omnia nosti, tu sola quis amente», se explica la súplica del mismo Santo al Salvador trasfigurado y se sienten deseos de pedir al Señor, que no ya tres moradas, sino que una sola sea para nosotros exclamando el «bene sumus hic»; mas si por las necesidades de los fieles hemos de separarnos localmente, procuremos seguir íntimamente unidos para amarnos en verdadera caridad, para luchar como ejército ordenado en contra de los enemigos de Dios y de su Cristo, para inflammar al mundo en el amor divino para convertir la tierra en un horno Eucarístico, para que Cristo reine en la Sociedad, y especialmente en nuestra Patria. ASARANDI.

De Sociedad

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora D.ª Luisa Pavón Talleda, digna esposa de nuestro querido amigo el abogado de este ilustre colegio D. Francisco de la Cruz Ceballos. Felicitamos a los padres por tan fausto suceso. En el Colegio de Chamartín de la Rosa, se encuentra enfermo de alguna enfermedad el joven D. Antonio Cosío Castillejo, habiendo morado sus padres los Sres. de Coello para atenderlo. Deseamos que el enfermo se restablezca en breve tiempo. Ante ayer en Espejo firmaron sus esposales don Alfredo de Fuentes y Torres Isuza, Médico titular de Castro del Río y la bella señorita Victoria Reyes Gracia hija del farmacéutico de Espejo, don Francisco. El acto se verificó ante el Párroco, don José Serrano Aguilera. Fueron testigos por parte de la novia don Amador Fernández Carrillo, don Antonio Reyes Casado, propietario y don Justino Gracia Casado y por parte del novio don Pedro Fernández Sorjés, don Juan Antonio de Fuentes Rodríguez y don Antonio Criado Rodríguez Carretero y don Juan Fuentes Torres Isuza. A tan solemne acto asistieron don Víctor de Fuentes del Río, padre del otorgado, Registrado Jubilado, don Juan de Fuentes y López de Tejada, Abogado y Alcalde de Castro del Río; don Mariano de Fuentes y del Río, don Francisco Reyes Casado, don Cristóbal de Fuentes Rodríguez, don Víctor de Fuentes y Torre-Isuza, Fiscal Municipal y don Pedro Torres Isuza, muchos además de otros caballeros distinguidos de la localidad. El sexo bello estuvo muy bien representado, encontrándose entre ellas las señoras doña Remigia y doña Leonarda Gracia, doña Elena Comas, doña Teresa Gracia y doña Adela de Fuentes; señoritas Mariana, María Luisa, Rosario y Luisa de Fuentes. El lunch fué servido con gran esplendor, haciendo los honores los señores de Reyes con toda amabilidad y cortesía. Ha entregado su alma a Dios en Luque, donde residía, nuestro antiguo amigo don Antonio Porras López, caballero de excelentes prendas personales, por lo que disfrutaba de muchas simpatías. A su desconsolada viuda e hijos entre los cuales se cuenta el coadjutor de la parroquia del Sagrario don Agustín Porras Marín, enviamos el pésame más sentido, a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio por su alma.

Almanaque Cordobés

Nuestro querido amigo y compañero don Marcelino Durán de Veilla, publicará en la primera quincena de Diciembre, una obra verdaderamente interesante. Se titulará «Almanaque Cordobés» y contendrá, además del calendario, un resumen de la vida cordobesa, durante el año 1926, en todos los órdenes de la vida científica, literaria, artística, comercial, industrial, deportiva, etc. Ilustrarán el libro numerosos fotografías. Por este breve resumen se comprende el interés que tiene para los cordobeses la obra en preparación, primera de su clase que se edita en esta capital. Felicitamos anticipadamente al señor Durán de Veilla, por el éxito que sin duda obtendrá el «Almanaque Cordobés», pues este éxito lo abonará la verdadera cultura del autor, y su competencia probadísima.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA Precios de cotización del 1 de Noviembre hasta nuevo aviso: Vaca con hueso, kilo . . . 4,20 ptas. Idem sin hueso . . . 5,80 Ternera con hueso . . . 4,50 Id. sin hueso . . . 6,50 Macho . . . 8,20

F. Guijo DENTISTA

Calle de San Juan, número 10

NOTICIAS

EL TIEMPO Hoy luce el sol. Ha subido el barómetro que marca 746'60. Ha descendido el higrómetro que solo marca 76. El pluviómetro no ha llegado más que a 1'20. Temperatura máxima 16'20, mínima 8'00. EN SAN RAFAEL Ayer se celebró en la Iglesia del Juramento la fiesta que el Magisterio cordobés dedica a su protector el arcángel San Rafael. Predicó un sermón muy elocuente el profesor del Seminario señor Romero Menjibar. Celebró la Santa Misa el párroco de San Lorenzo don Salvador Roldán, que tuvo de ministros a los señores Pérez Arévalo y Campos. Presidieron el acto el alcalde don Rafael Cruz Conde, el presidente de la Hermandad de San Rafael don Pedro Barbudo y Suárez Varela, el Inspector de Primera enseñanza señor Priego López y el Presidente de la comisión organizadora de esta fiesta don Rafael Suárez Larriá. A la fiesta, que terminó cerca de la una, asistieron numerosos fieles. EL EDIFICIO DE LA DELEGACIÓN Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital al distinguido arquitecto don Rafael Bergamín, hijo del ex-ministro de Hacienda, que viene a Córdoba con el exclusivo objeto de hacer los estudios necesarios para la construcción del nuevo edificio que han de ocupar las oficinas de la Delegación, en el local que existe en la avenida del Gran Capitán. El Delegado de Hacienda señor Danvila, encariñado con este proyecto, pone en su realización todo su entusiasmo, en el que le alienta muy efusivamente el Director general de Propiedades don José de Lera y Mesa, para que el nuevo edificio que han de ocupar las oficinas de Hacienda sea digno por su arte y modernidad de la espléndida vía en que ha de instalarse. Podemos asegurar que dentro de poco tiempo Córdoba se engalanará con un nuevo edificio. Las obras empezarán muy en breve y la industria y los obreros tendrán saneados ingresos con esta nueva edificación. Por ello felicitamos al Delegado de Hacienda don Manuel Danvila, que tan bien prolega su actuación en esta provincia.

DEL MUNICIPIO

Ha estado en Córdoba el arquitecto don José María Barenys, que confirió con el alcalde accidental don Rafael Cruz Conde, sobre el empleo de las cantidades recibidas como empréstito del Banco de Crédito Local. En cumplimiento de las cláusulas del contrato de empréstito, dicho Banco tiene el derecho de inspección e intervención en los gastos de las obras que se ejecutan y a realizar esa visita ha venido el señor Barenys, el cual hizo presente al señor Cruz Conde que en igualdad de circunstancias con otras poblaciones a las que dicho Banco ha facilitado dinero, en Córdoba se llevan más adelantados los trabajos y resulta la unidad de obra a precio más económico que en los otros sitios a que alude. EL DR. DON EMILIO LUQUE Algunas personas de los pueblos, sabedoras de que el eminente doctor don Emilio Luque Morata, se halla ausente, nos escriben preguntándonos cuándo regresará. Para complacerles nos hemos informado, y según nuestras noticias, después de su estancia en París, donde está realizando estudios de su profesión, regresará a Madrid y de Madrid: llegará a Córdoba hacia el 12 del mes actual. RECLAMADO Por la guarda civil de esta capital ha sido detenido Juan Rivas Marín (s) Perniles, que estaba reclamado por el Juzgado.

REGRESO

El Espeso regresó nuestro querido Prelado, el Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz. En el expreso regresó de Madrid el alcalde don Francisco Santolalla Nartara. También venía el gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde, que continuó su viaje a la ciudad de su mando.

TRAJES PARA CABALLERO

Se anuncia la renovación de los cargos de Fiscal municipal propietario y suplente de Valenzuela, para el próximo cuatrienio.

NOTAS FINANCIERAS

Pronto se pondrán en circulación monedas de dos reales de plata para lo cual el Banco de España ha entregado a la Fábrica Nacional de la Moneda dos millones de pesetas en un millón de monedas de dos pesetas que serán refundidas en piezas de 50 céntimos. También se está preparando la fabricación de monedas de 0'25 pesetas de cuproníquel por cantidad de ocho millones de pesetas. Por el Ministerio de Hacienda ha sido pedido a los demás ministros los presupuestos de sus respectivos ministerios a fin de que puedan estar en su poder para el 20 de Noviembre, advirtiéndoles procuren la mayor economía en los mismos al propio tiempo que para evitar en lo posible los créditos extraordinarios se ajusten a la dotación necesaria de los servicios. Entre varios asuntos importantes tratados por el pero del Consejo Superior de Ferrocarriles, se tomó el acuerdo de autorizar a la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante para nacionalizar sus obligaciones, serie primera a las diez y seis y Córdoba Sevilla cuarta serie, siempre que acudan a la nacionalización el 80 por 100 de las obligaciones y que sus poseedores se comprometan a pagar cuatro pesetas por obligación como coste de la operación. Las Obligaciones de que se trata son unas 800.000. Se espera que acudirá a la presentación de las Obligaciones la mayoría de los poseedores, pues evita el pago de los impuestos franceses. Esta operación contribuirá también para alanzar nuestra moneda, pues con ella se demuestra que España tiene capacidad económica y que tiene en su poder las Obligaciones que estaban en manos extranjeras. Desde luego la operación es voluntaria. De conformidad con los estatutos del Consejo Superior de Ferrocarriles no habrá que pagar derechos reales por la misma ni el impuesto del timbre.

HOJA DEL CALENDARIO

Día 2. La Conmemoración de los Fieles Difuntos. Deseos del cielo. MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO. El que no se admira de nada o es mucho o no es nada. JUBILEO CIRCULAR. Del 3 al 7 en la Encarnación. Mañana en San Juan, por D. Pedro Jiménez Benito. Intención del mes. Qué en las misiones de infieles aumente cada día en número y virtud del clero indígena. Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas. En octavo plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

NOTAS DE LA PROVINCIA

En el término de Villanueva del Rey, han sido rescatadas diez caballerías, que habían sido abandonadas por una caravana de gitanos, al ser perseguidos por la benemerita. Dichos semovientes habían sido hurtados en Pedro Abad, a D. Alfonso Porras G. de Canales. HURTO En la finca «El Molino», término de Nueva Cartaya, fué sustraida una caja que contenía 50 pesetas en calderillas, propiedad de don Antonio Ruiz Santos. Se ignora quienes sean los autores, é interviene el juzgado para su aclaración. A LA CARCEL En Horachuelos ha sido detenido Rafael Fernández Muñoz, para cumplir una quincena que le fué impuesta por insultos a una mujer. Ha sido detenido en Puente Jodí Francisco Alcaraz Expósito, que hurtó varias prendas en el hospital, donde de había estado cinco días enfermo. ROBO En una casa de la calle Fuente Vieja, se ha cometido un robo consistente en tres fanegas de trigo, una de garbanos y una colcha de cama, propiedad de Miguel Múgica Caldeón. Se practican diligencias para averiguar quienes son los autores. CABALLERIAS En Pozoblanco han sido detenidos los gitanos Julián Leiva Campos, José Muñoz Herrera y José Jiménez Vargas, que en unión de otros conducían varias caballerías procedentes de robos. ABRIGOS PARA SEÑORAS, en gamma superior de 140 c/ms. de ancho; desde 17'50 pesetas corte, los vende NICOLÁS GUIRAO.

AGUAS DE VILLABARTA

FUENTE AGRIA Establecimiento hidro mineral de Fuente Agria en plena Sierra Morena (Córdoba). Gran Hotel. Temporadas oficiales del 1.º de Abril al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.—Coches a la Estación El Vacar-Villabarta a los trenes correos, y a otros previo aviso. Los pedidos de Agua, correspondencia y Dirección al señor Administrador de Fuente Agria, don Emilio G. Delgado, Estación El Vacar-Villabarta.

PARA BUENOS

Chocolates LOS DE Hipólito Cabrera POZOBLANCO Este periódico se publica con censura calcatada.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística Casa fundada en 1888 OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, SUCUBREAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR, CÓRDOBA Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO. Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especial de orfebrería religiosa.

PIELES PARA ADORNAR

Las más nuevas y de mejor clase, a todos los precios las vende NICOLÁS GUIRAO. Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Eripielitis, Ulceras, Sabañones, Escoldidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

DE CORREOS

El Director general ha tenido a bien disponer que en lo sucesivo la Estafeta de «El Carpio», quede autorizada para el cambio de despachos directos y cerrados de certificados sin declaración de valor con las Oficinas fijas o ambulantes actualmente facultadas o que en lo sucesivo se habiliten para el mismo servicio debiendo cumplirse para la formación, curso y apertura de esos despachos las disposiciones vigentes.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica lo siguiente: anunciando la vacante por oposición de grabador de la Dirección General de Navegación. Señalando el recargo que deben satisfacer durante Noviembre las liquidaciones por derechos de arancel.

Declarando desierto el concurso por no haberse presentado ningún trabajo sobre el tema, «Estudio o comentario de la crítica literaria española».

Acreditando el ascenso de mil pesetas o quinientos desde primero de Julio del corriente año a los profesores de Religión de los Institutos.

Disponiendo que se verifiquen las comprobaciones que reclame el público en los contadores de gasolina para el servicio de automóviles.

Adjudicando las escuelas vacantes en las oposiciones a maestras. Por lo que se refiere a la provincia de Córdoba, se hace la siguiente adjudicación: Número 1 a la Coronada (Fuente Obejuna), 2 a Ochavillo del Río (Fuente Palmera), 3 a Izánjar, auxiliaria.

Maestros

Se ha verificado la sesión preliminar de la Asamblea de la Confederación nacional de maestros españoles.

Se acordó el nombramiento de comisiones. Hoy se verificará la sesión de apertura. Hay temas interesantes para discutirlos.

Clausura

En el Teatro de la Princesa se ha verificado hoy la sesión de clausura de la Asamblea de Obreras católicas.

Presidieron el acto las Infantas, el Cardenal Primado y las autoridades. Se impuso la medalla de bronce del Trabajo a Rosa Ruiz, que lleva 50 años trabajando.

Entre las conclusiones aprobadas figura una relativa a la semana inglesa para las obreras de la aguja y el que en los talleres de artículos femeninos sólo haya mujeres, la vacación quincenal en verano y la creación de un consultorio nacional.

De ahorro

Se ha verificado con gran solemnidad el día del ahorro en toda España. En Madrid se celebró en el Monte de Piedad, asistiendo el Director de Administración local.

También en el Casino de la U. P., en el que don Guillermo Valle pronunció un discurso sobre el tema: «El ahorro en su aspecto social».

De aeronáutica

Los congresistas de aeronáutica fueron ayer a Toledo. Entre las expediciones figuraban el infante don Alfonso y Yanguas.

Los médicos

Se ha celebrado en el Colegio Médico la sesión para conmemorar el XXV aniversario de la fundación del Dispensario antituberculoso de María Cristina.

El presidente del Colegio Médico expresó la necesidad de que la Liga antituberculosa sea una institución oficial.

El conde de Casal eligió al fundador del dispensario don Víctor Menéndez, a la Dirección del Patronato, al ministro de la Gobernación, al Director de Sanidad y a la Real Academia de Medicina.

lución progresiva del Dispensario, estimando conveniente que se creen dispensarios antituberculosos municipales. También que la Escuela de fisiología se convierta en Escuela oficial.

El Director de Sanidad hizo notar que, a pesar de los esfuerzos realizados, los resultados de la lucha antituberculosa en los últimos 25 años son bien escasos.

Afortunadamente en el presente presupuesto extraordinario se han consignado 12 millones para obras de saneamiento, de los cuales cuatro serán para la lucha antituberculosa.

Un centenar de jefes y oficiales exceptuados

En el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, aparecen disposiciones:

Exceptuando de las sanciones de Se, tiembre al coronel de artillería D. Antonio Garrido Valdivia, teniente coronel D. Miguel Hernán González y D. César Comas Santos, comandantes D. Manuel Barrios Halcón y D. Manuel Rodríguez Chapado y los capitanes D. Luis Vicat García Uceda, D. Fernando Utrilla Ibañez, don Fernando Arteaga Fernández y don Fernando Martel Viniegras, que prestaban servicio en la fábrica de pólvora de Granada.

Además se exceptúan a todos los jefes y oficiales del regimiento mixto de artillería de Mallorca, ídem de Menorca, ídem de artillería de Tenerife, ídem de Gran Canaria. Total: 4 coroneles, 7 tenientes coroneles, 19 comandantes, 54 capitanes y 21 tenientes.

Así mismo quedan exceptuados los comandantes D. León Puig Doublant, D. José Sánchez de la Caballería y D. Juan de Torce Juncosa y capitanes D. Miguel Crespo Crespo, D. José Guerrero de la Hoz, D. Gonzalo López de Huidobro, D. Gonzalo García Biana y Pacheco y D. Andrés Nieto Núñez.

El presidente y los ministros

Estalla despachó hoy con los ministros de la Gobernación, de Gracia y Justicia, de Instrucción y Estado.

Le visitaron el gobernador de Granada y el Presidente de la Unión Patriótica de Madrid.

Esta tarde le ha visitado el director de la «Voz» de Berlín Sr. Dominquez Rodil e.

El Conde de Leyra se ha posesionado de una Dirección del ministerio de Estado.

El conde de San Esteban de Goyamba ha sido destinado a Estocolmo.

El señor Yanguas marchó esta tarde a Linares de donde regresará pasado mañana.

Agua

Valencia.—En la plaza de toros se han reunido diez mil huertanos para acordar protestar contra la real orden del ministerio de Fomento en virtud de la cual se conceden al ayuntamiento de Valencia 19.000 metros cúbicos de agua del río Turia con lo que merma considerablemente el agua destinada para riegos.

Se acordó nombrar una comisión que vaya a Madrid a exponer sus quejas al ministro.

Los políticos y la Asamblea

Una periodista ha recabado la opinión de varios políticos del antiguo régimen sobre la asamblea nacional.

Bergamín dice que si es un mero cuerpo consultivo no podría infundir

los temores que indudablemente suscitara si lo concedieran facultades legislativas porque sería dar carácter de permanencia y de legalidad permanente a lo que todos venimos creyendo un estado normal y transitorio como toda dictadura.

Si se concedieran a la Asamblea facultades legislativas mas o menos disimuladamente, yo no sé lo que pensarán aquellos que fueron ministros del Rey jurando respetar y cumplir la constitución del Estado, pero por mi parte digo que soy monárquico constitucional y parlamentario y que no lo sería de una monarquía de otra clase cualquiera.

Bugallal cree que es inceptable para quienes manifiestan los principios que entraña la constitución del 76 enmendada por la soberanía nacional cualquier asamblea nacional que sea por el tiempo que fuese reemplazada a las Cortes.

Besteiro ha manifestado que tan pronto como aparezca el decreto de convocatoria de la Asamblea se reunirá la Unión General de Trabajadores en congreso extraordinario para decidir si las fuerzas obreras deben o no concurrir al nuevo organismo.

Ese congreso se reúne para discutir serenamente, sin coacciones y las puertas estarán abiertas para todo el mundo. Ahora bien: si hay elementos interesados en interrumpir la discusión y en que estalle el alboroto acudiremos al remedio impidiéndoles la entrada.

Creo que el dictamen será favorable y depende todo de la forma en que sea redactado el decreto. Si nos otros no tuvimos inconveniente en acudir a las Cortes donde tantas representaciones legítimas había por qué vamos ahora a variar de conducta?

Comprendo, añade, la actitud intransigente de los políticos que ven frustrada con la Asamblea la esperanza de una restauración del antiguo régimen.

Nosotros no sentimos ese pleito, entre otras razones porque no deseamos la vuelta de lo antiguo. Es más, no queremos que vuelva y nos oponemos a su restauración.

Creo que hay que salir de la situación actual y aunque parezca paradójico, las clases burguesas y conservadoras serán las que pidan en breve plazo el sufragio universal y entonces iremos a las Cortes, porque según manifestaciones oficiales esto de ahora será un mero tránsito.

Asamblea

A las doce de la mañana y presidida por el ministro de la Gobernación se ha verificado la sesión de clausura de la Asamblea de inspectores de Sanidad.

Los señores Mestre de Valencia, Marín de Zamora y Besteiro pronunciaron discursos. El Director de Sanidad no pudo asistir.

Después hubo balneario en el Hotel Ritz. Pronunciaron discursos Mestre, Palanca y Berceal.

Viudedades

En el decreto sobre jubilaciones y viudedades publicado en «La Gaceta» hemos encontrado una novedad en el artículo 72. Este dispone que los ministros de la corona perciban como haber pasivo diez mil pesetas sin que para ello sea preciso otro requisito que haber jurado el cargo. Este haber lo percibirán desde el día siguiente al cese.

Es incompatible con el percibo de cualquier otro haber pasivo por servicios al Estado.

Las viudas, madres y huérfanos de los ministros percibirán desde el día siguiente de la muerte del causante una pensión de cinco mil pesetas anuales vitalicias, con hacer la justificación legal, análoga a otras clases de pensionistas del Estado.

Miscelánea

De Guerra

En «El Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, se publican los destinos de capitán de Intendencia don José García Fuentes al Parque de Córdoba, y el ídem don Ernesto Sellés Rivas del Parque de Córdoba a la Dirección general de Instrucción y Administración.

Destinos en Estado Mayor figuran al capitán don Manuel Jiménez Ruiz a la capitania general de la 2.ª región.

Se concede el retiro al coronel de la Guardia civil, don Joaquín Macías Pérez.

Ascenso a comandantes de 16 capitanes de infantería.

Temporales

De San Sebastián dicen que continúan los temporales.

Ferrocarril

Valencia.—Se ha inaugurado el fe-

rocarril a Castellón Morella y Zaragoza.

Bandera

Logroño.—Ayer se celebró la bendición de la bandera de la Cruz Roja. El acto revistió gran solemnidad.

Incendio

Burgos.—Un incendio en el colegio de San José ha producido grandes daños.

Se corrió a la parroquia de San Esteban destruyendo el claustro que era de gran mérito arqueológico y una capilla del lado de la epístola en la que existía un notable retablo plateresco.

El Corazón de Jesús

Murcia.—En el castillo de Monteagudo se ha verificado el acto de descubrir el monumento que esta catedral dedica al Sagrado Corazón de Jesús. Ofició el Prelado.

En Palencia se verificó la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Diputación, oficiando el Nuncio de S. S.

El Rey

Toledo.—Continúa el Rey cazando en la Ventosilla.

Probablemente hoy regresará a Madrid.

Desgracias

En la calle Mayor volcó una camioneta del Centro Eléctrico, conducida por el soldado Marcelino Santos, que resultó herido.

En la plaza de Colón un automóvil conducido por Manuel Peláez, atropelló a Agustín Moreno, que resultó con heridas graves.

Los cementerios

Durante el día se ha notado animación extraordinaria en los caminos que conducen al cementerio de la Almudena y a otras sacramentales.

Los tranvías y autobuses van llenos. Se ven muchas flores y coronas para exornar los cementerios.

El día frío pero sin lluvia ha contribuido a esa animación.

Atentado contra Mussolini

El duce ileso y el agresor muerto

Bolonia.—Ayer tarde, cuando Mussolini se dirigía con el alcalde de la ciudad a la estación, después de inaugurar un campo de deportes capaz para 50.000 personas, un individuo que se ocultaba entre la muchedumbre disparó a quemarropa contra Mussolini, sin que nadie pudiera evitarlo.

La multitudlynchó al agresor.

Mussolini que vestía uniforme de comandante de las milicias fascistas, resultó ileso. Sobre el uniforme llevaba el Duce la banda de la orden de San Mauricio y esta banda fue atravesada por el proyectil, que además quemó la manga del chaquet que vestía el alcalde, el cual resultó ileso.

El Duce fue aclamado frenéticamente por la multitud.

El agresor había logrado colocarse en primera fila y ocultó el revólver en la manga de su chaqueta.

Al hacer el primer disparo dos carabinieri y varios fascistas impidieron que siguiera usando del revólver y el pueblo se arremolinó matando al agresor.

El cadáver fue trasladado a la oficina de policía.

No se le encontró encima documento alguno. El cuerpo presentaba evidentes señales de haber sido estrangulado. Además tenía 17 puñaladas.

Mussolini continuó su viaje tranquilamente a Forlì, que está a unos sesenta kilómetros al sudoeste de Bolonia.

A las siete de la tarde llegó Mussolini que fue objeto de grandes aclamaciones.

Los fascistas por haber salido ileso «el duce» estaban entusiasmadísimos.

El Rey sabedor del hecho telegrafió a Mussolini felicitándole por haber salido ileso del atentado. Se han organizado manifestaciones fascistas que recorren las calles.

Mussolini ha dirigido desde Forlì un telegrama al diputado fascista Arquendi, jefe de los fascistas de Bolonia y en él expresa su gratitud por las manifestaciones de que ha sido objeto en la población. Le dice que recibirá su banda de San Mauricio que atravesó la bala del agresor como recuerdo de la visita hecha a dicha ciudad.

Termina diciendo: Nada pueden ni podrán contra mí las agresiones antes de que termine la misión que he de llevar a cabo.

Roma.—Sabedor el Papa de que Mussolini había sido objeto de un atentado del cual había salido ileso le telegrafió felicitándole.

Ayer con motivo del aniversario de la marcha de los fascistas sobre Roma hubo manifestaciones que a última hora se repitieron para aclamar al

PRIMER ANIVERSARIO.—EL SEÑOR
D. Daniel Padilla Olivares
ESTUDIANTE DE MAGISTERIO
Falleció en Obejo (Córdoba) el día 3 de Noviembre de 1925 a los veintitres años de edad
R. I. P. A.
Las misas que durante los días 3 y 4 de Noviembre se celebren en la Parroquia de San Antonio, del citado pueblo, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Sus desconsolados padres don Daniel y doña Lucía, hermanos, tíos, primos y demás familia, ruegan encarecidamente a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor, con lo que además de practicar la caridad en favor de los que fueron hermanos nuestros en la fe, lucrarán las indulgencias y gracias espirituales que el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba ha concedido a los que practiquen algún acto de devoción cristiana en sufragio de su alma.

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma del señor
Don Antonio Porrás López
Que falleció el día 31 de Octubre de 1926
Habendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.
Su desconsolada esposa doña Cristobalina Marín Carrillo de Albornoz, hijos don Telesforo, doña Araceli, don Isidoro, don Agustín Presbítero, don José, doña Emilia, hijos políticos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida.

Duce por haber salido ileso del atentado.

Más detalles

Bolonia.—Nuevos detalles del atentado.

El campo de deportes inaugurado se llama Littoriale.

El Duce pronunció un discurso diciendo:

«He querido celebrar este año la marcha de los fascistas sobre Roma en Bolonia y declarar que el quinto año de nuestra subida al poder comienza bajo los mejores auspicios.

Nuestras ideas se han adentrado más profundamente en los corazones y constituyen una religión de todos los buenos italianos.

Camisas negras: Alzad en alto los fuegos para que vean ese bosque las naciones y conozcan el blasón de pundonor que está grabado en nuestros corazones.

Después del acto desfilaron ante Mussolini 17 batallones de milicias fascistas.

El atentado se verificó a las seis menos veinte de la tarde. El proyectil fue encontrado en el coche en que iba el duce.

Antes de llegar a la estación Mussolini, revistió un batallón de marinos y batallones de otras milicias y les pronunció un breve discurso, que fue acogido con una ovación.

Marruecos

De la Zona insumisa

Por noticias recibidas de la zona insumisa en la oficina de Intervención de Beni Guemil se sabe que las partidas de huidos se encuentran actualmente en las cercanías de las fracciones de Beni Jaleb y Beni Ezrin.

Numerosos indígenas de estas partidas están decididos a someterse cuanto antes a la autoridad del Majzen, para lo cual se han retirado a sus adueños.

Restos mortales

Casablanca.—Se ha verificado el traslado de los restos mortales de los franceses muertos por los indígenas en los sucesos del 30 de Julio de 1907. A causa de las lluvias las carreteras se encuentran en mal estado.

Barcelona

Cristo Rey

A pesar de la inseguridad del tiempo, con una animación extraordinaria se celebró ayer la festividad de Cristo Rey.

Para proclamar la Realidad de Cristo se organizó una procesión, que fue un gran acontecimiento, pues formaron en ella cuarenta mil mujeres y veinte mil hombres.

La procesión comenzó a salir de la Catedral a las tres de la tarde. En ella figuró el Cristo de Lepanto que no había salido nunca en procesión de la Catedral.

A las diez y media de la noche regresó la procesión a la Catedral.

En la procesión figuraban las autoridades.

En innumerables balcones había colgaduras y en ellas inscripciones en castellano que decían ¡Gloria a Cristo Rey!

La fiesta resultó admirable.

Extranjero

Boda de una sobrina del Papa

Roma.—Se ha verificado la boda de la sobrina del Papa, María Luisa Ratti, con el marqués Eduardo Persichetti, secretario de la Legación de Nicaragua en el Vaticano. La novia llevaba un lindo vestido blanco con manga larga y sin ningún descote.

La capilla de Santa Matilde, donde se verificó el acto, se hallaba adornada de tapices de damasco rojo. El Papa, que asistió a la ceremonia, dirigió a los novios sentidísima plática. Los esposos fueron después a rezar ante la tumba de los Santos Apóstoles y salieron después para la Costa de Liguria. Antes de dar por terminado su viaje de novios irán a París y Madrid.

Ofrimiento

París.—Se ha ofrecido a David Gronce, secretario de la embajada alemana, el cargo de vicesecretario en la Sociedad de Naciones.

Mejoría

París.—Ha mejorado en la grave dolencia que padece el Rey de Rumania.

NICOLÁS GUIRAO

Todos los días novedades, TELAS

BUENAS Y PRECIOS BARATOS

Puede Vd. comprobarlo

«Razón y Fé»

El número del 10 de Octubre de esta docta revista quincenal de la Compañía de Jesús, es muy interesante.

Los padres Noguez y Risco comienzan dos trabajos notables en materias en que son especialistas: el primero respecto de los gremios y la función social del trabajo, y el segundo sobre el infante don Juan de Aragón y las causas de su renuncia al Arzobispado de Toledo.

El P. Palmés sigue estudiando científica y profundamente la sugestión hipnótica.

El P. Egúia reproduce la primera parte de un interesante trabajo sobre literatura de nuestros días, que es de actualidad «rabiosa» y dará no poco que hablar por los juicios que emite sobre los plumíferos e intelectuales de hoy.

Y el P. Pérez del Pulgar escribe un importantísimo artículo respecto de si en España conviene la energía térmica o la hidráulica, encareciendo lo que este problema representa para el porvenir de nuestra nación.

Agréguese a estos trabajos la serie de secciones fijas que se cultivan, como las crónicas españolas, americanas de lengua española y extranjeras; las de examen de libros, etc., y se tendrá una ligera idea del contenido de la interesante y notable revista católica, muestra admirable de cómo la Ciencia y la Religión son hermanas que jamás pueden estar reñidas.

La Perla

Gran Confección, Pañetería y Café

Waldemar, núm. 42 y 4

Sucursales: Cató Gran Capitán; De

el Jardín, Gran Capitán.—Balcones de billar en todos los establecimientos.

Teatro Duque de Rivas

FUNCION PARA EL MARTES 2 DE NOVIEMBRE DE 1926

Por la tarde, a las 6.—Cinematógrafo popular.—Los episodios 2.º y 3.º del GINETE MISTERIOSO, y películas cómicas.

BUTACA, 0'50 — GRADAS, 0'15

Por la noche, a las 9 y 3/4.—Programa extraordinario.—Nuevo repertorio y despedida de la monísima PILAR CALVO y las bellas y elegantes HERMANAS PINILLOS.

PRECIOS, BUTACA, 2 50.—GRADAS, 40 CÉNTIMOS

YA LLEGÓ A «EL METRO»

El nuevo surtido de PELLIZAS Y GABANES que por sus modelos y precios están obteniendo un gran éxito como lo prueba la cantidad que se lleva vendida en pocos días.

Los clientes de «EL METRO» se apresuran a adquirir estas prendas que por su buena calidad son una barrera contra el frío y que por sus precios baratos representan una economía para el comprador.

Pellizas desde 15 pesetas y Gabanes desde 25 pesetas

La pañería de esta casa se recomienda ella misma por sus precios bajos y clases buenas.

Extenso surtido en Pañuelos, Impermeables y Gabardinas.

PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCIAS

CENTRAL: SU SUJSALES:

Mármol de Banuelos, S n Agustín, núm. 30

número 2 y Deanes, 29 y 31